Lista de exercicios 3. Fisica V — 2014- Diurno

Um elétron e um féton tém cada um um comprimento de onda de 2.0 A. Quais s3o (a)
seus momentos? (b) suas energias totais? (c) Compare as energias cinéticas do elétron
e do féton.

Mostre que o comprimento de onda de de Broglie de uma particula de carga e, massa
de repouso mg, se movendo com velocidades relativisticas é dada como uma fungdo
do potencial acelerador Vcomo
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Mostre também que essa expressao esta de acordo com A = h/p no limite ndo
relativistico.

Mostre que para uma particula livre podemos escrever a relacdo de incerteza também
na forma:
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onde Ax é a incerteza na posicdo da onda e AA é a incerteza simultidnea no
comprimento de onda.

(a) Considere um elétron em algum ponto dentro de um dtomo de didmetro 1A. Qual é
a incerteza no momento do elétron? Isto é consistente com a energia de ligacdo de
elétrons em atomos? (b) Imagine que um elétron esteja em algum ponto no interior de
um nucleo de 10 cm. Qual é incerteza no momento do elétron? Isto é consistente
com a energia de ligagao dos constituintes do nucleo?



